

云绕大河家

踏浪黄河畔

共赴诗意图山水之约

—积石山县推动文旅高质量发展综述

临夏融媒记者 张妹

大墩峡瑶池瀑布

8万亩油菜花

四季皆景
活动串起多彩旅程

夏日，黄草坪的金露梅渐次绽放，如同点点繁星洒落在绿色绸缎上；冬季，大墩峡的冰瀑晶莹剔透，宛如梦幻中的水晶宫殿。全县紧扣四季特色，举办丰富多样的旅游活动，让游客在不同季节都能邂逅独特的美好。

大墩峡第六届冰瀑节活动拉开积石山县冬春文化旅游系列活动的序幕，中央演艺集团与州民族歌舞团带来的大型演出，将这里变成了欢乐的海洋。舞台上，高亢激昂的民族歌曲响彻山谷，灵动优美的舞蹈展现独特风情，游客们纷纷拿出手机记录下精彩瞬间，现场热闹非凡。

“5·19中国旅游日”积石山县分会场启动仪式暨宣传活动在县城大禹广场举行，全方位展示积石山独特的自然风光与文化魅力。积石山县第三届金露梅旅游系列活动更是精彩纷呈，“大眼睛乐队”田野演唱会在花海中开唱，歌声与风声、虫鸣交织，宛如一场自然与音乐的对话；旗袍秀展演中，模特们身着华丽旗袍，在如画的风景里，尽显优雅风韵。

奔腾不息的黄河之水，诉说着大禹治水的古老故事；云雾缭绕的积石雄关，承载着千年以来的岁月沧桑。这里既有巍峨险峻的高山峡谷，又有宁静秀美的田园风光；既有源远流长的历史文化，又有热情好客的民族风情。

积石山县以其得天独厚的禀赋资源，展现出文旅融合发展的蓬勃生机。今年1—6月，该县共接待游客181.97万人次，同比增长8.01%；实现旅游综合收入101351.58万元，同比增长18.84%。其中，乡村旅游接待游客94.46万人次，旅游收入42980.5756万元。



金露梅开迎客来



乡镇干部直播带货助农销售

文旅惠民
共绘美好生活图景

文化是旅游的灵魂，积石山县将传统文化融入生活点滴，打造特色文化活动品牌。新春时节，文化馆、图书馆与博物馆的工作人员走村串户，开展“送春联 送福字”下乡活动，上万副带着墨香的对联，为村民们送去新春祝福。“瑞蛇呈祥启新程·感恩有你积石情”“送文化下乡”系列活动，走进该县8个乡镇，惠及8000余名群众，让文化在基层生根发芽。

同时，积极拓展线上文化阵地，举办“智慧点亮春节·文化照亮未来”传统文化线上知识竞赛、“祥蛇衔瑞感恩情·文润积石谱新篇”主题线上书画展览等活动，以多元形式弘扬传统文化，营造浓厚节日氛围。开展以“让文化馆成为人民的终身美育学校”为主题的文化宣传服务周活动，内容涵盖文艺展演、书画摄影展、线上线下培训、流动展览等，全方位推动文化服务下沉，惠及基层群众。开展积石山县“五一 庆五一”系列活动、“文旅宣传推介 达人直播助农”活动等，文旅达人对特色农产品进行直播带货，文旅推介官对旅游资源进行宣传推介，全方位拓展旅游市场。

文化润心
传承与创新共舞

积石山县始终坚持文化润心，推动传承与创新深度融合。加大对文物遗迹的挖掘保护，打造精品旅游线路。依托该县保安腰刀、保安族口头文学与语言、保安族服饰等丰富的非遗资源，促进非遗元素与旅游线路融合，推出迎合市场需求的非遗特色主题旅游线路。以文化内涵赋能旅游景区，打造更多研学式、互动式、沉浸式游乐项目，开展各类文艺演出活动和采风写生活动，提高景区知名度和影响力。通过加大对非遗代表性传承人的培育，提升技艺，支持和推动优秀文学、曲艺、书画作品创作或演出，讲好积石故事，提升积石山县文化影响力。

积石雄关，阅尽千年风云；黄河奔涌，激荡时代浪潮。当历史的厚重与现代的活力在此交织，当自然的鬼斧神工邂逅人文的璀璨瑰丽，积石山县正以惊艳之姿，深耕文旅产业，在传承与创新中，让这片土地的文旅故事更加动人，吸引更多游客走进积石山，感受其独特魅力，共赴一场诗意图山水之约。

